
Finsko Kemi 2026 
Díky programu Erasmus+ jsem měla možnost navštívit Finsko, konkrétně 
Laponsko, ve městečku zvaném Kemi. Zde jsem strávila dva nezapomenutelné 
měsíce, které zahrnovaly výlety, vytváření nových kamarádů, poznávání nové 
kultury a získávání zkušeností pro mé profesní zaměření. 

Po příletu do Kemi nás uvítala očekávaná zima. Teplota zde byla okolo −22 °C. Na 
tu jsme však byli připraveni a byla mnohem lépe zvládnutelná, než jsme čekali. 
Nejdůležitější je do těchto mínusových teplot nosit především vrstvy. 

Svou praxi jsem vykonávala ve zdejší školce, kde jsem pomáhala dohlížet na děti. 
Ze začátku jsem byla poměrně ztracená, protože děti neuměly anglicky a já zase 
neuměla finsky. Postupem času však děti pochopily, že jim nerozumím, a našly 
jsme si společnou řeč pomocí gest, kterými jsme se dorozumívali. Děti jsem si 
během praxe velmi oblíbila a bylo pro mě hrozně těžké se s nimi rozloučit. 

V okolí Kemi můžete také najít mnoho pěkných míst na cestování. Jedním z nich je 
Tornio/Haparanda, které se nachází 30 km od Kemi, a můžete se zde podívat do 
Švédska. Najdete zde nejsevernější Ikeu na světě, největší obchod se sladkostmi 
v Evropě, pizzerii, kterou navštívil Gordon Ramsay (Hevi’s Pizza Bar), a pokud se 
zde nacházíte ve správný čas, můžete navštívit také Ice Fishing Competition. 

Rovaniemi je dalším pěkným místem na návštěvu. Nachází se zde známá 
vesnička Santa Clause, kterou můžete zdarma navštívit. Pokud si však budete 
chtít pořídit společnou fotografii, je to za příplatek. 

Dalším městem, které určitě stojí za navštívení, je Oulu. Je to mnohem živější 
město, které není tolik plné turistů. Ve městě můžete navštívit přístav společně s 
tržnicí. V blízkosti nádraží se nachází velký thrift store, ve kterém najdete opravdu 
všechno, a přímo na nádraží je kavárna s dobrou kávou. 

Pokud byste se chtěli během pobytu podívat až do Helsinek, nejlevnější možností 
je cestování spacím vlakem. Zde si podle rozpočtu můžete zvolit místa s lůžkem, 
anebo si můžete rezervovat klasická sedadla. V tom případě vám však doporučuji 
spací masku, polštářek a rezervaci místa u okna, abyste měli více prostoru. 

Jako tipy vám doporučuji pro každodenní nákup Lidl a pro drogerii obchod 
Normal. Finsko je opravdu dražší než Česko a tyto obchody nabízejí nižší ceny. 
Pokud si chcete kupovat cokoliv jiného, doporučuji thrift shopy. Tam často 
najdete kvalitní věci za mnohem nižší ceny, než v běžných obchodech. Kemi má 
dva: jeden je trochu chaotičtější, ale má větší výběr, a druhý je více uspořádaný. 

V Kemi jezdí hromadná doprava minimálně, takže se téměř všude musí chodit 
pěšky. Proto doporučuji pohodlnou obuv, ve které vám nebude vadit každý den 
nachodit 10 000 kroků. 

Největším problémem zimy je chlad na obličej. Na ten jsme našli skvělý finský 
krém zvaný Vitalis, který dělá zimu mnohem snesitelnější. 



Celkově jsem ráda, že jsem měla možnost vyrazit a poznat novou zemi i její 
kulturu. Přineslo mi to mnoho nezapomenutelných zážitků a pomohlo mi to lépe 
porozumět sama sobě, své kultuře i tomu, co chci v životě dělat a čeho chci 
dosáhnout. 

 
Kdybyste nikdo měl zájem také vyrazit a přály byste si mě zkontaktovat pro více 
typů: 
novotb10@jcu.cz 
Instagram: bara_novotna_149 

 

- Barbora Novotná ZSF ZSP 2.r 
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